EQUAZIONI DI 2° GRADO

Un'equazione di 2° grado COMPLETA contiene tre termini e ha questa forma:

ax?+bx+c=0

a = coef ficiente del termine di 2° grado

dove: b = coef ficiente del termine di 1° grado

c = termine noto

ax?+bx+c=0

questi possono

il termine di 2° i )
grado non pud mai anche mancare, infatti...
mancare

...CASI PARTICOLARI:

Seb=0- ax*+c=0 [l'equazionesi dice PURA

L manca il termine di 1° grado

Sec=0— ax?+bx =0 ['equazionesi dice SPURIA

L manca il termine noto

Seb=c=0- ax?=0 [l'equazionesi dice MONOMIA

L c'é solo il termine di 2° grado

Condizione necessaria —» a # 0 —® altrimenti non avremo
un'equazione di 2° grado!
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SOLUZIONE di un'equazione di DI 2° grado

Un'equazione di 2° grado si risolve applicando la

FORMULA RISOLUTIVA:

_ 2 _ dove | ;2 _ si chiama discriminante
X = b i '\fb 4HC b 4ac dell'equazione
204 e si indica con delta A

Applicando la formula troviamo le soluzioni dell'equazione stessa.
1l numero (massimo) di soluzioni di un'equazione e pari al suo grado

(percid - equazione di 2° grado = massimo 2 soluzioni)

APPLICHIAMO LA FORMULA:

) 2 v —
ax +bx+c—0 _b+m
= Xl
2a
Abbiamo
—b ++vh?% — 4ac trovato
X = > = due soluzioni
“ \ —b —+vb2 - 4ac distinte
2 =%
a

TRE CASI b? —4ac= A
1) A> 0 — due soluzioni reali e distinte x, e x,
2) A= 0 — una soluzione x; = x,

3) A< 0 — nessuna soluzione (impossibile)



ESEMPIO 1

a=3
3x2 - 2x—1=0 > b=-2
c=-—1

_ —(—2)J_r\/(—2)2—4-3-(—1): 2+VA+12 _ 2+V16 > 4>0

6 6 ci saranno due

23
soluzioni distinte
2+4 6 1
- = — = xl —
_ e : trovato
6 ~ due soluzioni
2_4:_221_ _ = distinte
6 6 °
ESEMPIO 2
a=4
h=—

Ax2 —4dx4+1=0 "~
c=+1

_ D EJEHP-4-4-1 4xV16-16  4+V0 > A=0

ci sara una

2.4 - 8 6 |
sola soluzione

4+0 4 1 . Abbiamo

= — = — = xl — xz = — trovato

8 8 2 )

una soluzione
ESEMPIO 3
a=23

3x2 - 2x—1=0"~""" b=-2
c=-1

non ci sono soluzioni
2 3 6 IMPOSSIBILE

(D +JC2D?-4-3-( 1) 24y78 > A<0
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